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INTRODUCCIÓN
El debate de las dos culturas, es un tema que 
nos gustaría ver con nuestros propios ojos.

Para ello hemos realizado una encuesta a 428 
alumnos que cursan desde quinto de primaria 
hasta 4º de ESO de más de cinco centros 
educativos distintos, analizando cada pregunta 
según la edad y el sexo, estereotipos, asignaturas 
consideradas como fáciles o difíciles, etc.

Queremos responder a una gran pregunta: ¿es el 
“abismo” entre ambas ramas tan grande o 
pequeño como dicen? 
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Aquí se muestran las gráficas del número de 
personas por sexo y curso que hemos 
entrevistado sobre un total de 428 personas.

DATOS
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PREFERENCIAS HACIA CIENCIAS O LETRAS

En este gráfico podemos ver qué ha elegido cada persona (entre ciencias, letras o ambas) 
según sexo y curso.
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ASIGNATURAS “FÁCILES O DIFÍCILES”

En el primer gráfico, preguntamos qué le resulta más fácil a la persona en cuestión.
En el segundo gráfico, preguntamos qué cree que resulta más difícil en general. No nos 
referimos a: ¿qué se te da bien? Sino: ¿qué asignaturas crees que resultan más difíciles?
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ESTEREOTIPOS

En la mayoría de adjetivos no hay realmente 
mucha diferencia, excepto en los estudiosos, 
este adjetivo parece ser relacionado 
automáticamente a las personas de ciencias.
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ASIGNATURAS “ENCASILLADAS”
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CARRERA: “PRESENTE Y FUTURO”
¿Qué profesión es más común para una persona de ciencias o de letras?

❏ Ciencias: ingeniería, medicina o carreras especializadas (investigación, física…).
❏ Letras: derecho, periodismo o magisterio.

Las carreras más solicitadas son analistas de datos, arquitectura, farmacia, ingeniería, 
diseño de productos, animación digital,  filología, literatura...



En la pregunta final hemos preguntado a 
los encuestados acerca de si están de 
acuerdo con que las personas sean 
clasificadas en “personas de ciencias” o 
“personas de letras”, ya que casi toda 
nuestra encuesta gira entorno a esa 
pregunta.

La mayoría (un 55,5%) está de acuerdo con 
esta clasificación.

Pero el análisis es tremendamente curioso, 
solo las mujeres de secundaria tienen una 
mayoría en el porcentaje de “no estoy de 
acuerdo”.
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PREGUNTA FINAL SOBRE LA “CLASIFICACIÓN”



Nuestras conclusiones son las siguientes:

❏ La carrera que escogieron las madres, 
estereotipos sobre la personalidad, y 
estereotipos de dificultad, influyen en la 
elección de las personas hacia ciencias, 
letras o ambas.

❏ La media académica, profesiones que se 
creen con más futuro, y la carrera que 
escogen los padres, no afectan en gran 
medida en los resultados.

❏ A pesar de todo ello, los encuestados 
están de acuerdo mayoritariamente con 
que esta clasificación se haga.
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CONCLUSIONES FIN
ESPERAMOS QUE OS HAYA GUSTADO.


